



杨柳絮飘飞季 警惕身边的“白色火患”

滨州市消防救援支队发布关于防范杨柳絮火灾的通告

□晚报记者 马迪

晚报讯 五月份是杨柳絮飘飞的高峰期,杨柳絮因含有大量的油脂和纤维素,遇明火极易发生“轰燃”,且蔓延速度极快,是威胁广大人民群众生命财产安全的重大隐患。为有效遏制因杨柳絮引发的火情,保护广大市民朋友的生命

财产安全,滨州市消防救援支队特通告如下:

1. 严禁明火点燃杨柳絮,严禁随手乱扔烟头等易燃物,严禁在户外活动时用火。
2. 对成团、成片的杨柳絮要及时清扫,自行采取水浇、土掩等措施安全处理,严防杨柳絮堆积。
3. 在进行电焊、切割等作

业时,务必提高警惕,定时清扫乱入的杨柳絮,防止火星引燃杨柳絮。

4. 家庭厨房要及时加装纱窗,防止在做饭时产生的明火将飘入的杨柳絮引燃。

5. 要注意检查户外线路是否存在绝缘破损或漏电等情况,防止因电火花引燃杨柳絮导致火灾。

6. 各学校要加强对中小学生的消防安全教育,防止因好奇、贪玩点燃杨柳絮,造成不必要的财产损失和人员伤亡。

7. 各社区(街道)要充分利用公告栏、广播、小喇叭、微信群等渠道,发布杨柳絮火灾预警提示,提升全民消防安全意识。

8. 一旦发现火情,要及时

拨打“119”报警电话,避免重大火灾事故发生。

请广大市民朋友切实增强火灾防范意识,从我做起,从小事做起,防患于未然。对因点燃杨柳絮或用火不慎造成火灾事故的,将依法予以处罚;构成失火罪、放火罪的,将依法追究刑事责任。

滨城区消防救援大队联合多部门 开展校园地震应急救援综合演练

□通讯员 任波 许滨

晚报滨城讯 今年5月12日是第16个全国防灾减灾日,滨城区消防救援大队联合教体、卫健等部门共同举办校园地震应急救援综合演练。

随着校园警报响起,学生们迅速双手抱头,压低身体,快速有序的撤离教室,从就近的安全出口成多路纵队

撤离到学校操场空旷地带,护住头颈部原地蹲下紧急避险。警报解除后,集结地负责人迅速统计疏散人数并报总指挥。演练假设一名教师被困教学楼顶,且教学楼顶楼因地震电路受损引发火灾,急需救援。接到报警后,滨城区消防救援大队立即派出2辆消防车12名消防员迅速到达现场进行救援。

在了解现场情况后,消防救援人员迅速利用53米登高平台消防车对顶楼被困教师进行施救,利用18吨泡沫消防车对楼顶火灾进行扑救,经过15分钟的紧张救援,成功将被困教师转移至操场安全位置,演练取得圆满成功。

演练结束后,消防救援人员现场讲解了地震逃生和火场逃生的注意事项,并

结合校园和家庭生活实际,用通俗易懂的语言讲解了火灾预防常识和初期火灾扑救技巧,进一步加深了师生们对消防知识和应急逃生技巧的掌握。

此次演练活动,进一步强化了学校应对突发应急事件的防范措施,为有效防范各类灾害事故风险、打造“平安校园”奠定了坚实的基础。

博兴县消防安全 科普宣讲“进农村”

□通讯员 刘 刚 杨广涛
刘凯旋

晚报博兴讯 近日,博兴县消防救援大队走进农村开展消防安全科普宣讲活动。

活动中,消防救援人员向村民发放应急安全知识手册,向小朋友们发放消防安全教育读本。消防宣讲员向参加活动的各村书记讲解了如何做好农村消防工作、消防基础知识、火场逃生自救知识、如何使用灭火器等内容。消防救援人员向小朋友们讲解了消防车的构造及工作原理,示范讲解灭火战斗服的配件及穿戴方法,小朋友们体验试穿消防服,过了一把消防瘾。

消防救援人员现场开展杨柳絮消防安全科普实验,并展示使用灭火器和打药桶灭火的区别,鼓励村民利用打药桶消灭因杨柳絮引发的初期火灾。

下一步,博兴县消防救援大队还将开展形式多样的宣传活动,切实提升市民的灾害风险防范意识和应急自救能力。

邹平市开展“防灾减灾 知识进校园”宣传活动

□通讯员 李念鹏 刘冬

晚报邹平讯 近日,邹平市消防救援大队到邹平市渤海实验学校开展“防灾减灾知识进校园”宣传活动。

随着警报声响起,师生们开展了防震减灾应急疏散演练。演练结束后,消防宣传人员向师生宣传普及防震减灾知识,讲解演示灭火器的使用方法,指导学生灭油盆火,使学生切身感受到发生火灾时扑救火患的情景。

通过此次宣传活动,进一步丰富了广大师生的防灾减灾知识,为建设平安校园奠定了坚实的基础。

无棣幼儿园亲子团探访消防站

□通讯员 刘 莹 王 磊
梁作胜

晚报无棣讯 近日,无棣县消防救援大队联合县第一实验幼儿园开展“大手牵小手 消防零距离”探访消防站学习防灾减灾知识宣传活动,200余名家长、教职工和幼儿参加活动。

消防救援人员用通俗易懂的语言详细介绍了各类消防车辆及车辆内的装备器材使用性能和用途;向小朋友



和家长们讲解了怎样预防家庭火灾、发生火灾如何报警、怎样进行有效逃生自救等基础消防常识。在听完消防员叔叔的讲解后,小朋友们迫不及待地要试试防护服和头盔,乘坐消防救援车,体验了一回当消防员的感觉。

通过此次开放日活动,进一步培养孩子们关注消防、学习消防、热爱消防的思想意识,达到了“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的宣传教育效果。

防灾减灾进社区 消防安全惠万家

□通讯员 刘 恺 柴 鹏

晚报开发区讯 近日,滨州市经济技术开发区消防救援大队联合市应急管理局、区应急管理局、杜店办事处、蓝天救援队、115救援队消防志愿者等多部门走进水清木华社区开展以“防灾减灾进社区、消防

安全惠万家”为主题的宣传活动。

活动现场,消防宣传人员为群众讲解消防常识、火灾逃生常识和灭火器的使用方法,提示群众发生火灾时要第一时间拨打119报警电话,并耐心解答群众生活中遇到的各类防灾减灾疑惑,

引导大家如何在突发情况下,保持冷静、沉着应对、确保安全。

随后,消防宣传人员演示了正确使用灭火器的方法,并现场指导居民群众进行操作,让居民群众能够亲身实践、学以致用。最后,宣传人员向居民群众展示了抢

救救援装备、灭火救援器材,对其功能、使用方法进行了详细讲解。

此次“全国防灾减灾日”集中宣传活动,有效普及了消防安全知识,让消防安全真正传递到千家万户,切实提高了人民群众预防火灾和抗御火灾的意识和能力。